

Jokin Altuna promedia un partido cada tres días desde el inicio del mes pasado

«Si quieras tener un peso en la empresa hay que estar ahí y dar la talla», apunta el de Amezketa, que no ofrece síntomas de cansancio

■ JUAN PABLO MARTÍN

BILBAO. La baja indefinida de Irujo ha provocado que Aspe tenga que repartir esfuerzos durante el verano entre sus tres delanteros con más talento y Jokin Altuna se está llevando la palma. El de Amezketa prácticamente no tiene descanso desde el mes pasado. Con la final de anoche en Vitoria lleva disputados 14 partidos, lo que le suponen una media de uno cada tres días. Y lo que es más importante, su nivel no se resiente. A sus 20 años, el guipuzcoano está sorprendiendo hasta los responsables de su empresa. «Está aguantando muy bien. Siempre está dispuesto a jugar, y se ve que está disfrutando y hace disfrutar a los demás. Es un fenómeno», destaca Jon Apezetxea, intendente de la operadora guipuzcoana.

Aunque la baja del de Ibero es imposible de tapar, porque era el más solicitado en los festivales estivales de las fiestas de las localidades y un fijo en todos los torneos, el buen hacer del resto de compañeros habituales en los estelares dentro de los cuadros alegres ha permitido a la empresa sortear un verano complicado. «En el caso de Altuna es un pelotari que gusta al público porque pone ritmo a los partidos y cuenta con mucha calidad a la hora de finalizar los tantos. La ausencia de Irujo se nota mucho, pero con compañeros que ofrecen este nivel, un poco menos», añade.

El pelotari lo tiene claro y quiere aprovechar su oportunidad. «No tener descanso es buena señal. Los aficionados e incluso yo mismo me planteo en ocasiones que son muchos los partidos que he disputado seguidos, pero si quieres tener un peso dentro de la promotora hay que estar ahí y dar la talla», reconoce. De momento no nota una sobrecarga de esfuerzo. La exigencia de los entrenamientos que lleva a cabo a lo largo del resto de la temporada le



Jokin Altuna, en un encuentro del Cinco y Medio celebrado en Etxebarri. ■ BORJA AGUDO

está sirviendo para sobrellevar una situación que es nueva para él. El año pasado a estas alturas llevaba la mitad de encuentros.

Más fortaleza

Tan sólo han pasado dos años desde su debut y no es habitual que las empresas apuesten de forma tan clara por un joven. «Cada día que pasa se está haciendo más figura», añade Apezetxea. Las lesiones le están respetando y está aprendiendo a dosificar sus esfuerzos cuando no tiene que vestirse de blanco. No lleva ningún plan específico de recuperación porque no tiene tiempo para ejecutarlo. «Lo único que hago es descansar lo mejor posible, comer bien y dar algún paseo. No hay mucho más margen de maniobra», desvela. Tampoco cuida especialmente su alimentación. «Mi madre me pone de todo. Nunca he tenido problemas en ese

sentido y con lo que me pone ella estoy muy contento», añade.

Sin embargo, su cuerpo ha ganado en fortaleza a lo largo de los últimos meses. Tiene un par de kilos más que cuando saltó al profesionalismo.

LOS DATOS

14

son los encuentros que ha disputado el delantero de Amezketa en 40 días.

20

años tiene el delantero guipuzcoano, que debutó hace dos temporadas.

lismo, «y está más endurecido por lo que termino bastante mejor los partidos», admite. Sabe que todavía le queda recorrido en este aspecto, y que con el paso del tiempo estará más curtido. «A mis 20 años y no puedo pretender tener el físico que tienen otros pelotaris diez años mayores. Para mi edad estoy conforme con los que estoy dando», apunta.

Por ahora tiene suficiente con mantener la regularidad que está ofreciendo dentro de las canchas y el ritmo de los acontecimientos. «Soy consciente de que, tarde o temprano, puede pasar factura porque no se puede estar al mismo nivel siempre, por lo que no me sorprendería si alguna vez llega un bajón», destaca. Sin embargo, quiere disfrutar de lo que más le gusta hasta que el cuerpo aguante. «Hay que responder cuando la empresa te da oportunidades», concluye.

El Bilbao Basket volverá a Vielha y concentrará gran parte de sus amistosos en Lleida

■ J. M. CORTIZAS

BILBAO. Se acerca el momento en el que Carles Duran se reunirá con su nueva plantilla. Convocados para el 18 de agosto, los hombres de negro acudirán a la cita con las ausencias de los internacionales que disputarán con sus países los partidos del PreEuropeo 2017. El resto completará dos semanas de trabajo físico a caballo entre el polideportivo El Fango y Miribilla. El primer amistoso será el ya tradicional encuentro con el Ametx Zornotza, el viernes 2 de septiembre en Larrea. Posteriormente, el Bilbao Basket se desplazará a Vielha para completar un stage de cinco días que culminará con la participación en Lleida (9-11 septiembre) en el primer Circuito de pretemporada Movistar, en el que se unirá al Baskonia, Gran Canaria, Murcia, Fuenlabrada y Tenerife, disputando dos encuentros aún sin conocer sus rivales.

Tras proseguir su hoja de ruta preparatoria en Bilbao, los hombres de negro regresarán a Lleida para dos amistosos más ante el Joveventut (día 16) y Andorra (día 17). La idea de Carles Duran es incluir en el listado alguna fecha más, que podría complementarse con encuentros a puerta cerrada.

Para el periplo por tierras ilerdenses espera contar con la totalidad de su roster. En la actualidad, Hervelle y Tabu están comprometidos con Bélgica. El cuatro arrastra molestias que le han dejado en casa en un torneo amistoso disputado por los leones en Eslovenia, donde el base congoleño de nacimiento, ante la ausencia de Van Rossum, se ha destacado como titular. Los belgas compartirán grupo en el preEuropeo con Chipre, Islandia y Suiza. También se encuentra en plena fase de preparación Tobias Borg con Suecia. El base ha sido el más destacado en los encuentros ante Dinamarca y su equipo tiene un duro escollo en septiembre frente a Rusia y Bosnia. También destaca en Montenegro Nikolic, a cuya selección esperan Eslovaquia, Albania y Georgia.

EN BREVE

Jesé ya es jugador del Paris Saint Germain

FÚTBOL

■ Jesé Rodríguez deja el Real Madrid tras diez años en el club y ya es nuevo jugador del Paris Saint Germain, donde fue presentado ayer, por petición expresa del técnico guipuzcoano Unai Emery, quien le considera uno de los delanteros españoles de mayor proyección por su velocidad, desborde y pegada.

Egoitz Fernández vence en la cita de Oiartzun

CICLISMO

■ El corredor de la Fundación Euskadi-EDP, Egoitz Fernández, se impuso este fin de semana en el sprint final de la 12ª prueba del Torneo Euskaldun de la Federación Vasca de ciclismo, disputada en Oiartzun, el LXIX Xanisteban Saria. Con esta victoria, Fernández reforzó su liderato en esta challenge, cuando faltan seis pruebas para finalizar el trofeo.

El Zazpiki, segundo en la Regata El Gaitero

VELA

■ El 'Zazpiki Lovely Rita' vizcaíno se clasificó segundo en la general final, y primero de su grupo I, en la XXI Regata el Gaitero que arrancó en el Abra y que concluyó en Gijón. La embarcación del Real Club Marítimo del Abra-Real Sporting Club, patroneada por José Luis Ribed, solo fue superada en la general por el 'Aizzen' de Gustavo Arce, del Real Club Marítimo de Santander.

Proyectos y Construcciones

Arkibatz

✓ Estudio y solución de humedades

✓ Técnicas innovadoras en impermeabilizaciones

✓ Aislamientos térmicos para viviendas y edificios

Avda. Basagoiti, 45
GETXO
Tfnos.: 9440436 97
607911566
www.arkibatz.com